

昨天上午9点,南京外国语学校和多所民办学校同时举行电脑派位。记者了解到,今年,报名参加南外电脑派位的小学毕业生是4566人,比去年略多了100多人,仍然是派出280人的8倍,即2240人,报名数和派上位的小学生比例差不多是2:1。

妈妈,我摇上南外了

2240名幸运儿28日将进行英语测试



一名从人群中挤出来的小学生满头大汗,打电话向家里报喜



人群中,一个女孩兴奋地伸手大喊:“摇上了!”

开心:

姚子航成第一个幸运儿

昨天记者在现场看到,南外“小升初”电脑派位是在监察部门、公证处、教育局、招生学校校长、小学校长和多达40人的学生家长代表现场监督下进行的,电脑显示了报名信息,各区报名的人数中,鼓楼区最多,达1630人。

“能不能让我们查查小孩在不在其中?”有家长提议。“行!”南外副校长孙夕礼表示可以。“晓庄学院附小的赵闻洁。”很快,大屏幕上显示了赵闻洁的名字、学校和身份证号码。“再查一个!天妃宫小学的王身悦。”电脑检索了半天,在天妃宫小学报名的小学生中并没有找到王身悦的名字,现场气氛顿时紧张起来,难道出了什么错?“哎呀,我是在鼓楼区报的名。”家长一句话立即引起哄堂大笑。果然,在鼓楼区的报生中,很快就检索到了王身悦的信息。

通过抽签,三位家长在派位过程中担任电脑派位按键工作。“795234075!”屏幕上显示,江苏教院附小的姚子航成为第一个幸运儿。接着屏幕上一个个地跳过了被摇中孩子的名字。“摇到

了!摇到了!”现场有眼尖的家长代表看到自己孩子的名字出现,兴奋不已。40分钟后,派上位孩子的名单被一一打印出来,电脑派位正式结束。

忧心:

没摇上,下午就去签约

“好开心噢,就像中彩票一样!”昨天上午10点多,在南外校门口看见自己名字出现在派位榜单上,白云园小学的陈泽亚兴奋地叫了起来。记者看到,家长和孩子快速涌向榜单查找名单,“虽然一会儿小学老师会告诉我们结果,上网也能查到,可就是这么一会儿,我们也等不及了!”

“宝贝儿,摇上了!”一位妈妈挤出人群兴奋地打起了手机。“她在电话那头都哭了!”这位妈妈姓刘,特地请了半天假来看摇号结果。“小孩本来要来看结果的,我担心她摇不上会难过,没肯让她来。”刘女士说,女儿现在正在上辅导班,课间接到电话当时就哇的一声哭了。记者在现场发现,不少摇中的孩子家长眼里都含着激动的泪花。“不管能不能考上,这是孩子的一个心愿,让他有机会参与,即使最后没有中选,也

不遗憾!”

“一个摇上了,一个没摇上!”在电脑派位后,双胞胎小哥俩一边欢喜一边愁,妈妈急得直掉泪。而一些素质全面被南外优录的学生也没摇上。“我家小孩非常好,南外也很肯定他的素质,但是他没摇上,太残酷了!”一位妈妈难过地表示。

而更多的家长在短暂的失落打起精神,寻找出路。“我们和四家民办学校挂了钩,小孩的证书挺多的,又是三好学生,挺受欢迎,摇不上我们就去签约。”一位父亲急匆匆地表示,下午就带着孩子去相关学校。

当心:

辅导班坑你没商量

“快来这里看看,今晚就进行模拟考试了!”南外校门外,几家培训机构搭起了帐篷,现场招揽摇上号的学生参加他们的辅导班。不少心急的家长当场掏出上千元报了名。南外从摇号到测试之间仅相隔一周,但这一周时间成了培训机构争夺的“黄金时段”。

记者发现,一家辅导班从6月22日至6月26日每晚要上课四小时,这四小时分四节课,中间连

五分钟的下课休息时间都没有安排。另一家更厉害,从下午一点一直上到晚上八点,中间还提供晚餐,收费1200元。为了招揽生源,各家辅导班都有自己的绝招,“我们这里是南外的老师!”“我们这里去年有53个学生考上南外!”……

“真不知道选哪个好!”握着六家培训机构的传单,李女士不知如何选择。“你看,这家说有83%的通过率,那家又说有几十个人过关,还有一家甚至说猜中了南外的题目高达78%!”

网上议论南外摇号的家长不少,有的很神通,把南外的摇中名单全部按姓氏笔画做了发布。而紧接着就是一些培训机构的考前辅导冲刺班,一家机构宣称甚至可以提供一小时70元的一对一辅导。

“这些辅导班没有一个是跟南外有关的。”南外有关人士无奈地表示,每年的试卷都掌握在很少的几位老师手中,这些出售的试卷真实性令人生疑,而这些辅导班他们也无权去管。他表示,小孩仅靠几天的高价辅导班就能考上南外不现实,之前六年的基础才是最大的竞争力。
快报记者 黄艳

这里也疯狂

预估线一天几变 家长跟着改志愿

“老师,我想填你们学校,但我家小孩志愿表给班主任扣了,只能填本校,你们阿有办法啊?”面对咨询的家长,一所名校的招生人员无奈地摇摇头。昨天是南京中招填报志愿的第一天,一些高中不放弃争夺生源的最后机会,纷纷开展招生咨询会。而家长和考生,跟着学校一天几变的预估线,也跟着不断地改志愿,忙得不可开交。

明招:奖你分奖你钱,请你来上学

“到我们学校来,三年学费、吃住都包了,算起来就是四五万的奖学金啊!”“我们这里好,公办收费,一学期千元不到,你拿一笔上万的奖学金,交了学费还能自己买台手提电脑!”公办的民办的,不少学校开出了奖学金吸引考生,一场中考下来,一些高分考生立即能变成“小富翁”。

这还不算,有的学校直接加分,这奖的很多都价值三万块。南航附中本身就是四星级名校,可他们并不要求考生都是一志愿填报,如果是南师附中或金中的线下十分以内的落榜生,进校就免三万元择校费。行知实验中学对四大名校扩招线的达线生,如果把行知报做第二志愿被录取,就有2000元的奖学金。

而一些学校为了吸引考生,把一半的班级都冠上了特殊名称,以此来显示班级的优秀,但家长也有不买账的,认为是学校在糊弄人。

暗招:“扣”下志愿表不给你

“你们学校预估线到底是630分还是620分呀?”昨天,南京五中招生咨询会现场挤了不少家长,他们听到不同版本的预估线,被搞昏了。该校副校长威雪晴说,有些传言都是家长之间传来传去,还有些是从别的学校听来的,根据去年的情况和今年的考试状况,估计620分是个比较合理的预估分,但她也表示,预估只能做参考,不能作为家长们填报志愿的唯一依据。

“的确如此,现在预估线的传言太多。”另一位四星级名校的校长表示,他也听到了关于自己学校的预估线,跟校方分析的差了五分,虽然不多,但也可能会影响到志愿填报。

“我就是听到预估线变了后改志愿的。”一位家长说,特别是一些区属四星高中,往年的分数挺接近,但自己的小孩估分是620多分,正好卡在几所中学之间,填得巧能过统招,填不好可能就要交三万块,所以她变了几次。“虽然草表交上去了,但是我最后正式表填的时候可能还会改,明天再去打听打听!”

▶下转 B4版

特别提醒

南外电脑派位结果将在南京外国语学校网站(www.nfls.com.cn)上公布。今天上午将开通电话查询派位结果,查询电话为:16888968。派上的学生获得英语能力测试资格,需携带择校志愿表存根、户口簿、报名费50元和两寸同底照片2张,于6月24日(星期三)到南京外国语学校(北京东路30号)办理报名手续。具体时间安排为:鼓楼区和白下区8:00~12:30;其他各区12:30~17:00。6月28日进行英语能力测试。

查询民办学校的派位结果的电话号码也为16888968。